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Kommenterad dagordning inför Konkurrenskraftrådet den 10 maj 2005 

 
1. Godkännande av dagordningen 
 
2. (ev.) Godkännande av A-punktslistan 
ÖVERGRIPANDE FRÅGOR 
 
3. Uppföljning av Lissabonstrategin – integrerade riktlinjer 
-  Diskussion inför rådets riktlinjer 
 

dok. 8008/05 ECOFIN 122 UEM 103 SOC 159 COMPET 62 MI 
56 RECH 77 EDUC 59 ENV 157 

 
Efter Europeiska rådets möte i mars 2005 beslutades det att upprätta 
integrerade riktlinjer för unionens och medlemsstaternas genomförande av 
Lissabonstrategin. Riktlinjerna är en integrering av de allmänna riktlinjerna 
för den ekonomiska politiken och sysselsättningsriktlinjerna. 
Riktlinjepaketet som kommissionen presenterade den 12 april innehåller 23 
riktlinjer. 
 
Konkurrenskraftsrådets möte den 10 maj skall diskutera riktlinjepaketet. 
Lissabonstrategin är en återkommande fråga för EU-nämnden. Senast den 
diskuterades av konkurrenskraftsrådet var den 18 april 2005. 
 
Regeringen föreslår att Sverige välkomnar riktlinjepaketet. 
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4. Förslag till Europaparlamentets och rådets beslut om upprättande av 
ett ramprogram för konkurrenskraft och innovation (2007-2013) (CIP) 
(R) 
-          Diskussion 
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dok. 8081/05 COMPET 67 RECH 79 ENER 55 ENV 164 
TELECOM 27 ECOFIN 124 CODEC 264 + COR 1 

 
Kommissionen lade den 6 april 2005 fram sitt förslag till ramprogram för 
konkurrenskraft och innovation, även kallat CIP (Competitiveness and 
Innovation Programme). Programmet kommer att löpa mellan 2007-2013 
och föreslås få en budget på 4,2 miljarder euro. CIP syftar till att stödja 
innovation och förnyelse i stort, med fokus på små och medelstora företag. 
Särskilt tonvikt läggs på områdena informations- och 
kommunikationsteknologi, miljöteknik och energi.  
 
Kommissionen presenterade programmet i konkurrenskraftsrådet den 18 
april. Vid rådets möte den 10 maj kommer diskussionen att utgå från tre 
frågor: 
1. Motsvarar förslaget de önskemål som utrycktes i Europeiska rådets 

slutsatser från mars 2005?  
2. Är strukturen med ett ramprogram och tre delprogram ändamålsenlig 

för att maximera synergier?  
3. Är programmets målsättningar, aktivitetsområden och 

implementeringen ändamålsenliga? 
 
EU-nämnden informerades om programmet den 15 april. Regeringen 
föreslår att Sverige vid mötet anger en preliminär ståndpunkt till stöd för 
programmet, dess inriktning och struktur, men att vidare analys av förslaget 
är nödvändig. 
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5. Övriga frågor 
 
- Situationen inom textilsektorn 
 = Information från kommissionen 
 
Den 1 januari 2005 avskaffades tekokvoterna mellan WTO:s 
medlemsländer. Den europeiska tekoindustrin, med 2,7 miljoner anställda, 
och flera regeringar i EU-länderna är mycket oroade över den kraftiga 
importökningen av tekoprodukter från Kina. EURATEX, den europeiska 
industrins intresseorganisation, har begärt att kommissionen ska vidta 
åtgärder mot den kinesiska exporten. Kommissionen har i april fattat beslut 
om att inleda undersökning för att utröna om marknadsstörning föreligger 
beträffande 9 varugrupper, där importen till EU ökat kraftigt. 
 
Vid konkurrenskraftsrådets möte den 10 maj kommer kommissionen 
troligen att informera om hur man ser på hotet mot den europeiska 
tekoindustrin från Kina. Tekoindustrin diskuterades senast på 
konkurrenskraftsrådet den 25-26 november 2004 då rådsslutsatser om att 
stärka den europeiska tekoindustrins konkurrenskraft diskuterades. 
 
Regeringen har motsatt sig att riktlinjer införs och att tekoimport från Kina 
eventuellt begränsas. 
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- ITER 
 = Information från kommissionen 
 
Eventuellt kommer förhandlingsläget återigen att presenteras på rådsmötet. 
Frågan har varit uppe i nämnden ett antal gånger och senast den 15 april 
2005.  
 
Regeringen föreslår att Sverige fortsätter stödja kommissionen arbete för att 
få ett brett internationellt stöd för ITER i Frankrike. 
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